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iss hogy a hadüzenet szót valam: 
vel értelmesebb fogalom, a „béke- 
üzenet" váltotta fel. Roosevelt ame- 
rikai elnök üzente meg a békét 

negyvennégy állam fejéhez, hogy 

a lészerelés meghiusitására törek- 

vő akciókat megakadályozza. Mert 

ugymond Roosevelt, hogy két nagy 
világértekezlet küszöbén állunk. 

Ennek a döntésétől függ az embe- 

rek százmillióinak élete, jóléte, jo- 

gainak védelme és a szociális igaz- 

ság előmozditása. Rooseveltnek ez 

a békeüzenete az éember, az embe- 
riség őszinte szeretetéről is a szó 
nemes értelmében vett demokrá- 
ciáról tesz tanuságot. De 2gyuttal 

azt is meghatározza, hogy mit 
kellene tenni abban az irányban, 
hogy a népek gyülölködését is le- 
szerelni lehéssen. Mert nem a né- 
pek, hanem a gyülölet fegyverke- 
7ik. Az a gyülölet, amelynek rejtett 
célja, hogy területeiket más nem- 
zelek terhére növeljék. De a lázas 
fegyverkezés másik oka arra a gyü 
lölködő szellemre vezethető vissza, 
amelynek eredménye a félelem és a 
rettegés Mindenik állam attól re- 
meg, hogy a másik meg fogja tá- 
madni és védekezésében tul megy 

azon a józanságon, amely a békés 
törekvésnek gáncsot vet Hogy 
leszze eredménye az elnök üzene 
tének, senki sem tudja. Hiszen a 

arra nézve, hogy miképpen lehet- 

ne rendet teremteni a világ zürza- 

varában. Első lépés volna az elnök 
szerint az a megegyezés, hogy 
egyetlen nemzet sem növelheti tá- 
madó haderejét megengedett hatá- 
rokon tul. De hol van ez a határ? 

Hiszen minden nemzet önmaga ha- 
tározza fegyverkezése szükségét, de 

a győzők a legyőzötteknek erre ér- 

dekeiknek megfelelően a legszü- 
kebb keretekre korlátozzák Per- 
sze hatalmi erővel Ez az igazság. 
talanság miképpen hozható egyne- 

vezőre éppen ennek érdekében ugy 
hogy kudarc ne legyen belőle, azt 

csak a nemzetek józan Bbelátása 

amikor az elnök békeüzenetet küld 
a világnak, semmiről sem beszél- 

mek jobban, mint a leszerelésekről, 
de természetesen csak azok részé- 
1e, akiket erre kényszeriteni is tud 
nak. Lehet, hogy Roosevelt üzene- 
léhek hatása lesz, de ha ellenkező 
Je sikerülne, a kör a bünbakot 

u. evfolyam - u2. szám 

eElértünk végre abhoz az időhöz 

lár elmondoltta nagy expozéját, 

békeüzenet alapos direktivákat ad 

épitketné ki. Igen, de ugyanakkor, 

7onyára elsőpri a civilizátt világ 

BERLIN. Végre elhangzott a be-/ 
harangozott beszéd: Hitler kancel- 

amelyből annyi mindenfélét várt a 
világ. 
Háborut, felfordulást anarchiát. 

De most az egyszer ugylátszik, még 
is csak nyulat szült Nubia párduca. 
Kiderült, hogy Hitler csak odahaza 
a hetyke Hitler, kifelé már csönde- 
sebb legény, aki nagyon is tud szá- 
molni szavai sulyával. 
Délután 2 óra tájban óriási tö- 
meg szorongott az Öpera előtt. Itt 
ült össze a birodalmi gyülés, mert 

a saját palotája tudvalevőleg le- 

égett 
A kommunisták és nehány le- 

Alig hangzottak el az elnök sza- 

vai, utána Hitler kancellár emelke- 

dett szólásra. Néhány üdvözlő szó 

után rátér tulajdonképpeni monda. 

nivalójára. 

Mindenekelőtt nyomatékosan 

hangsulyozom - mondotta - 

Németország semmi körülmé- 
nyek között nem akar háborut. 

Deigenis helyet és 
egyenlő elbánást követelünk a 

nap alatt. 
Nemcsak mireánk, de az egész vi- 

lágra szinte elviselhetetlen gazasági 

( most. 
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] eldal, ára 1 lej 

itler egyelére megszelidütt 

tartóztatott szociáldemekrata 

kivételévei a képviselők vala- 

mennyien eljöttek. 

A hallgatóság részére fentartott He- 
lyek is zsufolásig megteltek, A kül. 

földi diplomaták mind ott voltak és 
a volt trónörökös is jelen volt. 

A birodalmi kormány tagjai - 
Hitlerrel az élükön - kampóske 
resztes egyenruhában és jelvénnyel 

a karjukon fél 4 felé érkeztek meg. 

Ezután Göring, a birodalmi gyülés 

elnöke megnyitotta az ülést. Le- 

szögezte, hogy a német birodalom 
parlamentje még soha nem ült őösz- 

sze olyan sulyos időkben, mint 

minden Bajnak az igazságta- 

lan békeszerződések az okal. 

A szerződések teljesen tönkre- 

tették a legyőzötteket, de vég- 

zetes következményként tönk- 
retették a győzőket is. 

Németország mindig békekészséget 
mutatott és az elmult idők során 

mindig pontosan eleget tett szerző- 

déses kötelezettségének. Ezzel szem 

ben nem tapasztaltuk, hogy igaz- 

ságot szolgáltattak volna nekünk. 

A paktumkötéseknek csak ugy van 

értelmük, ha a teljes egyenjoguság nyomoruság nehezedik Meg kell 

mondanom, hogy 

Háborus célzattal vádolnak 

bennünket - folytatta tovább be- 

szédét a kancellár -, de felelőssé- 

gem teljes tudatában hirdetem: a 

háboru őrültség volna 

Tiltakozom ennek a fondorlat- 

„ nak még a feltevése ellen is. 

Európa fteljesen tönkremenne 

egy uj háboruban. A háboru- 

nak csak a kommunisták lát- 

aák nhasznát, akik végleg 

anarchiába dönteneka világot. 

AK nemzeti szobiaálista irányzat 

amely most urrá lett a birodalom 

bűn, éppen a kommunista ár la- 

toknak vetett véget. Ezért csak há- 

egybehozott ereje. lát várhatnánk és nem gáncsosko- 

„Mem akarunk háborut 
domborodik ki belőlük. 

dást. Németország tiszteletben tart- 

ja más nemzetek jogait és csupán 

az a kivánságunk, hogy a mi jogain 

kat is respektálják. 
Bizonyos körökben azt állit- 

ják, hogy a rohamosztagok szerves 

tészei a hadseregnek. Ez nem felel 

meg a valóságnak. A rohamoszta- 

gok kizárólag a kommunisták és 
más rendbontók ellen szolgálnak 

és más rendelkezésük nincs 

ni. Azt állitják, hogy veszélyez- 

két akarunk, 3 
deegyenlőjogokatiskövetelünk' 

Németország semmiféle lámaa- 
dó fegyverek felett nem ren- 

delkezik. 

Ezzel szemben 
Lengyelország állig fel van 
verezve,. 

ÜDVÖZLET ROOSEVELTNEK 

A kancellár azután rátért Német- 
ország jövendő politikájára. 
- A birodalmi kormánynak az 

az álláspontja mondotta -, 

hogy 
a teljes egyenjoguság alapján 
nyugodtan csatlakozhatik a 

leszerelési konferenecia javasla- 

talhoz. 

A legnagyobb örömmel üdvözlöm 
Roosevelt elnök kiáltványát, ame- 
lyet a béke és a leszerelés érdeké- 
ben a világ államfőihez intézett. 
Szivvel-lélekkel csatlakozom a kiált 
vány szelleméhez, hogy végre-vala- 
hára biztositani lehessen a konszo- 
lidációt Olyan egyezményhez azon 
ban, amely a német népet örökö- 
sen lealázza, sohasem járulhatunk 
Hozzá 
= Békére és munkalehetőségre 

van szükségünk Németországra le- 
irhatatlan nyomor és szenvedés ne- 

hezédik már esztendők óta. Hogy 

a nyomor milyen elviselhetetlen, 
semmi sem bizonyitja inkább, 

mint az a lesujtó adat, Hogy 

az elmult évek során negyed- 
millió ember lett öngyilkos a 

birodalom területén. 

Ezt a katasztrtófális myomort az 
egyoldalu békeszerződések róvásá- 
ra kell irni... 
A kancellár beszédét természete- 

sen viharos éljenzés kisérte. Majd 

szavazásra került a sor és a biro- 

dalmi gyülés egyhangulag helyesel- 

te a kormány nyilatkozatát. 

Hitler tehát mégis megszivlelte 
az angol, amerikai és francia inté- 

seket és szordinósan beszélt kifelé. 

Hogy befele mit gondolt és még in- 

kább mit szándékozik cselekedni, 

Franciaország és 
fegy- 

( Alaptálan vád ez, merehiszen 
. azt majd a legközelebbi jövő fogja 

megmutatnii:i:
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TÁRSADALMI ELET 
— 

(-) Hevesi Piroska és Elena Col. 
Antonu hangversenye szombaton, 

május 20-án este 9 órakor - a 
kath. gimnázium disztermében - 
itt először bemutatott művekkel 
lesz megtartva. Jegyek: Lepage, 

Király és Ellenzéknél kaphatók. 
(-) A kolozsvári Unitárius Kol- 

légiumban lakó főiskolai hallgatók 
1933. május 20-án, este 9 órai kez 

dettel a kollégium tornatermében 
táncestélyt rendeznek. Az estély 

tiszta jövedelmét hátrálékos inter- 

nátusi dijaik rendezésére fordtják. 

(-) Unitárius Evangélium cimen 
uj egyházi lap indult meg Az ed- 

dig megjelent négy szám t
artalma 

legjobb bizonyitéka annak, hogy 

az uj folyóirat mindenben a vallás- 

erkölcsi élet kimélyitését szolgálja. 

A folyóirat minden egyes számát 

igen érdekes bel- és külföldi egy- 

házakat érintő cikkek tarkitják. 

() A szászvárosi rel. árvaház- 

nál f. hó 19-én, pénteken este 7 
órakor a Monostori-uti ref. temp- 
lomBan előadást tart Borbáth Dá- 

niel ref. theol m tanár. Az előadás. 

ra, melynek perselypénze az árva: 

ház javára szolgál, a ref. hivek és 
más érdeklődők szeretettel meghi- 
vatnak. 

(-) Pajor Rudoli, a magyaror- 

szági szociáldemokrata párt tőtit- 

kára és kiváló szociológusa, pénte- 

ken, folyó hó 19-én este 7 órakor 

Hartja meg előadását az Épitőmun- 
kás Otthonban (Str. VIii 7.) „A hit- 
lerizmus és egyéb világproblémák" 

cimen. Az előadás nylvános. 

MAJDNEM TÖMEGSZERENCSÉT 
LENSÉGET IDÉZETT ELŐ A 

FÖLDCSUSZAMLÁS A RÁKÓCZI. 
UTON 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Ma reggel a 
Rákóci-ut 26 szám alatti telken 

könnyen katasztrófálissá válható 
földcsuszamlás történt. ! 

A hegyoldalba épitett ház alól 

kicsuszott 2 töltés és a ház 

egy része a levegőben lógott, 

minden pillanatban kitéve an- 
nak, hogy összeomlik. 

A megrémült házbeliek a mérnöki 

hbivatalhoz telefonáltak, amelynek 

utasitására a rendőrség elrendelte 

a veszélyeztetett épületből a lakók 

kitelepitését. A munkások azután 
hozzáláttak a ház alapzatának meg 

erősitéséhez. 

- Kövekkel dobálták meg a vá- 

rad-bukaresti gyorsvonatot. A 

Nagyvárad-bukaresti gyorsvona 

tot, midőn a vonat a brassói pálya: 

udvart elhagyta volna, kövekkel 

dobálták meg. A kövek öt kocsi ab 

lakait összetörték. Az utasok közül 

senki sem sebesült meg. 

Károly királyhoz rádión 
érkezett Rocsevelt 

leszerelési felhivása 
A király mondtar „Feltétlenül szükséges égee 
a kisebbségekhez való közeledés 

BUCURESTI. A bukaresti politi- 
kai élet legnagyobb eseménye az, 
hogy Károly királyhoz tegnap rá- 

diógrammon megérkezett Roosevelt 
amerikai elnök leszerelésre vonat- 
kozó felhivása, amelyet az Egyesült 
Államok elnöke a világ összes kul- 
turnemzeteinek elküldött. Károly 
király az üzenet átvétele után ma- 
gához hivatta Vajda Sándor minisz 
terelnököt, akit megbizott, hogy 
készitse el a Rocseveltnek adandó 
válasz szövegét. 

A leszerelési felhivással és az ez- 
zel ellentétes szellemü európai álta. 
lános helyzettel kapcsolatosan most 
mindinkább előtérbe kerül az or- 
szág felelős köreinek a kisebbségi 
kérdésre irányult figyelme és poli- 
tikai érdeklődése. Egy bukaresti 
lap szerint Károly király a legutób- 
bi kihallgatások alkalmával azt az 
óhajtását fejezte ki, hogy feltétle- 
nül szükséges a kisebbségekhez 
való közeledés, mert ezzel lehet leg. 

inkább megakadályozni azt, hogy 
a kisebbségek a szélsőséges moz- 
galmakhoz csatlakozzanak. 
A királyi szó, amely a belpoliti- 

kai helyzet rendjének első feltéte- 
leként a kisebbségekhez való kö- 
zeledést jelölte ki, nemcsak az ural- 
mon levő párt, hanem az ellenzéki 
pártok, főleg a Duca-féle liberális 
párt figyelmét is a kisebbségi kér. 
dés megoldása felé irányitotta. Ez- 
zel kapcsolatosan közöljük, hogy a 
szociáldemokrata párt bukaresti 
kongresszusa határozatilag kimon- 
dotta, hogy a párt az 1931-es kong- 
resszuson lefektetett kisebbségi el- 
vek alapján áll s az ország minden 
lakosának egyenlő elbirálását köve. 

teli népi s vallási különbség nélkül. 
TITULESCU TÁRGYAL A 
PRÁGAI KISANTANT KON.- 
FERENCIÁ 

BUCURESTI. Nagyban folynak 
az előkészületek a kisantant legkö. 

zelebbi prágai konferenciájára A 

APRÓHIRDETÉSEK 
UXAVANKENT 1 LEJ, VISTAG BE BETÜVEL SZEDVE s EEZ 

é6 az aranyat feljes 
A eFcoRD felékbenyáltjabe 
RANY- eresse fel teljes bizalom- 

A mal. Cal. Victoriei (v. 
BEVAÁLTO Kosuth Lajos ucca) 1. 

Óra és ékszer speciálista 

KÉT szoba. konyha. spájz, egy szoba, 
konyha junius elsejére kiadó, Holdvi- 
lág-ucca 12. 

KIADÓ elegánsan butorozott szoba 
fürdőszobával. Petőfi-u. 18., I. 3. 

a Jókai-u. 

Használt férti öltönyök, nadrágok 
Trenschoth, eső köppenyek, nagyon ol- 
csón szerezheti bekizárólagcsak nállam. 
Veszek jókarbanlevőfértioltőnyöket,kü- 
lönnadrágot. kölönkabátot,és Trencskott 
Eltogadok bizományba mindenféle 

női ruhákat és kabátokat. 
Égy jó karban lévő öltönyért adok 3 

mtr. jó és divatos szövetet 
Vásárolhat nállamtöbbszöri lefizetésre. 

„ARCÓ Jókai-u. iisz. 
öCSKA ONTOTTVASAT minden té- 

telben vesz Hirsch vasöntőde. 

Aranyért, ezüstért, legtöbbet fi- 
zet Órakirály, Széchenyi-tér 11. 

EGY jókarban levő „Minerva autó 

jutányos áron eladó. Cim a kiadóban. 

KARPITOS munkákat legolcsóbban 

vállalok,. Dull, Calea Victoriei 6. 

PILLANGÓ-UCCA 21. szám alatti 
telek 2 szoba, konyha, fáskamra, be- 
tonpince minden elfogadható áron el- 

adó Értekezni lehet Pillangó-ucca 21. 

szám alatt, ; .. 

ÉRTÉKES antik butor eladó, Malom- 

ucca 28., Farkas. Ugyanott nagymeny- 
nyiségü paradicsom. 

SZzEP KÉIT UCCARA NYILÓ 2 ház- 

bely a Tordai-ut tetején. honnan az 

autóversenyek kiindulnak, eladó. Cim a 

kiadóban. . 

ELADÓ csukott „Amilkar autó ki- 
fogástalan állapotban, nagyon olcsón. 

Radák-ucca 7. sz. 

- 

Nőizenekarba zongoristanőt ke- 
resünk, állandó vidéki turnékra 
fix, koszt és lakással, utiköltség 
külön fizetve. Cim: Monostoriut 
23a. Babosnál 12-3 óra között. 

Belvárosban különbejáratu bu- 
torozott szoba 3 fiatalembernek tel 
jes ellátással kiadó Cim a kiadó- 
hivatalban. 

ELADÓ bőrgarnitura, amerikai iró- 
asztal és aktaszekrény. Wertheim-kasz- 
sza, Singer varnrógép. jégszekrény. Str. 
Memorandului 6. emeleten. 

KIADÓ világos nagy szuterén kapu: 
alatti kis szoba. emeleten két szoba, ed- 
dig orvosi rendelő. Memorandului 6. 

VASONTŐKET felvesz Hirsch vas- 
öntőde. 

ÉPITŐMUNKÁS-MOZGÓ 
MUSORA: 

Vasárnap 3. 5, 7 és 9 órakor Test és lé- 

lek vagy (Szerelem és becsület). Iz- 

galmas dzáma. Az idei évad utolsó 

produkciója. Főszerepben: a kö- 

zönség kedvencei: Scharles Farrel 

és Elisa Landi 
HBétfőn. szerdán 5 és ? órakor utóljára: 

Test és lélek. Főszerepben Scharles 

Farrel és Elisa Landi. 

Egy jóforgalmu pecsenyés-sátor 

a Széchenyitéren elköltözés miatt 
sürgősen eladó. Értekezni: Kovács- 
nál, Széchonyi-tér 16. sz. . 

ARANYÉRT legmagasabb árat fizet 
Bolder ékszerész, Baritiu (Malom-a.) 

2. 

EGY üres parcella Str. Petru Rares 

70a., (Pata-uceai végállomás) alatt el- 

adó. Értekezni Vasilie Lupu 67. sz. 

STR. SF. GEORGE 36. szám (Szilá- 

gyi-telep) alatt egy szoba, konyha, speiz 

beton pincével és gyümölcsössel olc
són 

eladó. 

] őKARBAN levő bathengeres csuko
tt 

Chevrolet autó eladó. Poszlernél, Reg. 

Ferdinand 3. kezszal ep 

, N" ruha-szalonban olcsón 

keek ae ruhát, orvosi köpponyt és
 

24 óra alatt gyászruhát. Str. forga 23. 

MAGNFOGAT kiadó délelőtti vagy 

délutáni órákra. Cim a kiadóhivatalba
n 

ELRE lakáházat keresek 
naeetére Ajánlat a kiadóba 

Pontes jeligére. .....i.. . .... 

Udvari üzletnek vagy mühelynek 
két helyiség kiadó Széchenyi-tér 
10. szám. 

LESZERELT megbizható fiatalember 
segédmunkási, kifutói állást keres. Cim 
a kiadóban. 

ELADÓ bicikli, patephon, gyermekbi- 
cikli, aranyóra, különböző tárgyak De- 
cebal 30. 

KIADÓ félszuterénben száraz szoba, 
konyhás lakás mellékhelyiségekkel ju- 
nius vegy julius 1-re. Viz, villany beve- 
zetve. zappatacca 2. szám, tüzoltó- 

GYORSTÁLEALÓ. Varga, Ste. Jorga 
(Jókai-ueca) 28. Női , apat 0 

i talpalás 60, nől talpalás 45 

sziókról kizárt egyetemi hallgatók 

kisantant államok uj szövetsége. 
nek prágai titkársága most dolgoz. 
za ki a konferencia elé kerülő javas 
latokat, amelyek közül a legfonto- 
sabb 

a három álam gazdasági 
együttmüködésére vonatkozik. 

A másik nagyjelentőségü javaslat 

az aranyfedezet fentartása lesz. 

A prágai tanácskozásokon Romá. 
niát Titulescu külügyminiszter, Pa- 
vel Radulescu alminiszter és Arion 
államtitkár fogják képviselni. 

TULZOTT HIREK TERJEDTEK 
EL A VÁROSBAN A LETARTÓZ. 

TATOTT EGYETEMI HALLGA. 
TÓK HELYZETÉRŐL 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Amint teg- 
napi számunkban jelentettük, a 
kolozsvári egyetem diákjai memo. 
randumot adtak át az egyetem ta. 
nácsának, amelyben a vizsgaszesz- 

büntetésének elengedését kérték 
Az egyetem tanácsa már kö- 
zölte a diáksággal a memorandum. 
ra vonatkozó válaszát. ! 
Tegnap a városban olyan hirek 

terjedtek el, hogy a letartóztatott 
diákokat a hatóság egy deszkaba: 
rakban helyezte el, amelynek tete 
jén befolyik az eső. Ugyanakkor 
a városban azt a hirt is kolportál- 
ták, hogy a letartóztatott diákok 
éhségsztrájkba léptek. 
A hirekkel kapcsolatosan alkal- 

munk volt hivatalos információkat 
beszerezni, amelyek szerint nyil- 
vánvalóvá lett, hogy a városban el- 
terjedt hirek tulzottak. Ugyanis a 
letartóztatott diákok rendes szo- 
bákban nyertek elhelyezést és az 
éjszakát nem padokon, hanem 
ágyakban töltik s a körülmények- 
hez képest elviselhető ideiglenes 

elhelyezésük van. 
A letartóztatott rendzavaró diá 

kokat, - akiket az egyetemm két 

vizsgaszesszióról kizárt, - egykét 

napon belül vasuton hazaküldik il- 

letőségi helyeikre s ezzel az intéz- 

kedéssel a hatóság a további diák 
zavargásoknak elejét fogja venni. A 

ELFOGTAK EGY VESZEDEL- utol 
MES KOLOZSVÁRI BETÖRŐT 

OLUJ-KOLOZSVÁR. Legutóbbi hatt 
számunkban beszámoltunk már ar- 

ról, hogy Pop Jacob komiszár, a SZE 
III. kerületi rendőrség vezetője a PÉ: 

közeli Seredici községbeli lakásán MI 

letartóztatta Ujfelean János bető- 

rőt, aki a Hirsch Bernáth-féle Kriz 

bai-uccai cipőkereskedésből mint ( 

egy 30 ezer lej értékü talpat és ci Mo 

pőfelsőrészt lopott el, Ujfelean Já 

nos azokhoz a betörőkhöz tartozik, 

akik nem laknak Kolozsváron, ha 

nem a közeli falvakba van rendes 

lakásuk és csak betörésekre rándul. 

nak be Kolozsvárra, A betörő elfo 
gatása meglehetősen izgalmas kö 

rülmények között történt, mert a 

rendőrség tudomást szerzett arról, 

hogy Ujfelean János, mikor laká 

sán tartózkodik, állandóan egy 
éles fejszét tart kezeügyében. PoP 

Jacob komiszár ezért három rend 
őr kiséretében ágyában lepték meg 
a betörőt, akit a homlokának szeg 

zett revolvercsővel ébresztettek fel. 
Rendőrségi kihallgatása alkalmá- 

val Ujfelean Jánosra körülbelül 100 
ezer lej értékü holmi elrablását és 

több betörést sikerült rábizonyita 
ni. A veszedelmes betörőt ma 
jak at az ügyészségnek, amely 
vébb folytatja a kihallgatásoka 
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A patak melletti szántóföldek viz: 

évtolyam, 112. szám. 

Cluj-Kolozsvár. Legujabb csend- uralkodik 
a folyton növekvő és 

egyre veszedelmesebbé váló árviz 

miatt. A faluban a viz 
őri jelentés szerint az Almás-pat

ak 

h folytonos esőzések követ
keztében 

megáradt és kilépett 
a medré- 

ből. 

Ulatt állanak. Az árviz ezenkivül 

elöntötte Apahida telét. 

sság körében páni félelem 

MERÉNYLET AZ EGYIPTOMI 

MINISZTERELNÖK ELLEN 

KAIRÓ. Sidky pasa egyiptomi 
miniszterelnök ellen kedden reggel 

merényletet kiséreltek meg. 

Amikor a miniszterelmök a kora 

reggeli órákban be akart szállani 

a Kairó-alexandriai repülőgépbe, 

egy férfi revolvert rántott és 

A közelben álló rendőrtiszt az 
utolsó pillanatban elkapta a me- 

rénylő kezét és sikerült őt lefog- 
nia, mielőtt még a ravaszt megránt 

hatta volna. 

SZERETŐJE LAKÁSÁRA CSEM- 
PÉSZTE BE MÁSFÉLÉVES GYER 
MEKÉT A CSERBENHAGYOTT 

LEÁNYANYA 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnap 
Moldovan László szentmihályi 
földműüves feljelentést tett a csend- 
őrörsön volt kedvese, Kiss Silvia 
ellen, A feljelentett ugyanis néhány 

nappal ezelőtt Deluren tordame- 
gyei községből, otthonról jött és 
magával hozta másféléves gyerme- 
két, akit 

Moldovan lakására becsempé- 

szett. 

A gyermek Moldován Lászlóé, aki 
évekig szerelmi viszonyt tar- 
tott fenn a később cserben- 

hagyott anyával. 

A csendőrség azonnal megtette a 
szükséges intézkedést, gyermekétől 
szabadulni akaró anyát visszahoz- 
ta és kényszeritette, hogy a gyer 
meket nevelje fel. 
egyben a szerencsétlenné tett lány- 

A csendőrség 

eléri a félméter magasságot és 

áhandóan növekvő tendenciát 

mutat. 

Több ház népe már kiköltözött 

és a cendőrség a felizgatott kedé- 

lyeket csak a legnagyobb erőfeszi- 

BUDAPEST. Az államrendőrség 

politikai nyomozó osztályának 

hosszas nyomozás után sikerült 

egy nagyobb kommunista szervez- 

kedést lelepleznie, Először kézre- 

keritették a szervezkedés vezetőjét, 

Buri Vince 26 éves mezőturi 

földmunkás személyében, aki 

a magyar kommunistapárt 

vidéki osztályának vezetője is. 

Ennek letartóztatása után sike- 

Meztelenre vetköztetett borzalmasan meg- 

csonkitott hullát találtak a váradi szölöhegyen 

NAGYVÁRAD. A nagyváradi) 

szöllőhegy Görög Oldalnak neve- 

zett részén a csősz egy fiatalember 

holttestére akadt. 

A hulla meztelen volt. Hasa 

felvágva. Belei szétdobálva a 

tarlón. Az áldozat nyelvét a 

gyilkosok kivágták és a mellé- 

re helyezték. 

A meginditott vizsgálat kideri- 

tette, hogy az áldozat neve Jámbor 

Előntötte az arviz Apahida községet 
és a közeli szántóföldeket 

uUjabb kommunista szervezke- 

dést lepleztek le a magyar 
atlföldön ; 

téssel tudja némileg lecsillapitani. 
Petrindu és Tánan kolozsmegyei 

községek határában a szántóföl- 
dek viz alá merültek. A kár ezidő 
szerint még kiszámithatatlan. 
Ugyancsak ezen községek ország- 
utai a forgalom számára az esőzé- 
sek miatt a tegnapi nap folyamán 
teljesen lehetetlenné váltak. 

A német ha- 

diflotta elsü- 

lyedt hajóját, a 

„Luipold régens 

herceg" nevü 

cirkálót, amely 
1919. juniusá- 

ban merült a 

tengerbe s egyi 

ke volt a régi 

- császári flotta 

legbüszkébb ha- 

jóinak, kiemel- 

ték a németek 

és amint képün- 

kön látható, a 

nyilt tengerről 

kikötőbe vontat- 

rült elfogni Vabella Károly cipész- 

segédet, Vajda Gyulánét, Hegedüs 

László, Halász Pál, Rózsa János, 

Nagy Sándor, ifj. Strake József 

iparos segédeket, Moldott József és 

ifj. Kovács Pál földmunkásokat. A 

rendőrség Busi kivételével az ösz- 

szes elfogottakat Budapestte szál- 

litotta. Busi Vincét a további nyo- 

mozás érdekében Félegyházára 

vitték. 

barátjával, Kikkman Andrással és 

két legénnyel. 
A rendőrség a meggyilkolt eim- 

boráit őrizetbe vette. 
Kihallgatta őket. De ezek azt állit- 

ják, hogy mikor mulatás után 

Jámborral a vendéglőből eltávoz- 

tak, ellenkező irányba mentek el. 

A gyilkossághoz semmi közük 

nincs. Vallomásuk ellenére is 

Klikkmannékat a rendőrség őri- 

Imre szolgalegény, aki a tegnap 

előtt este együtt mulatott három 

Még mindig kétséges, hogy megalakul-e 
a városi tanács 

CLUJ-KODOZSVÁR. Dr. Hodor 

Victor közigazgatásügyi vezérfel- 

ügyelő május 20-ára, szombatra 

összehivta Kolozsvár választott ta-
 

anyát keresetével polgári biróság 
bez utasitotta. : nácsát. Immár másodizben. A meg 

zetbe tartja a rejtélyes ügy kibogo- 

zásáig. A vizsgálat folyik. 

hivókat az időközi bizottság a köz- 
igazgatásügyi vezérfelügyelő meg- 

bizásából szétküldötte a tanácso- 

soknak. 

SELECT MOZGÓ 
Ma nagy bemutató; 

Ramon Novarro 
a Metro-Goldwin amerikai film- 

gyár világhirü sztárja 

Flörtöl az ifjuság 
kiváló slágerben. Kedves, mulat- 
ságos film az amerikai diákok 

életéből 
Elöadások kezdete hétkőznap: 
5,7és9-kor, vasárnap3,5,7és9-kor 

náes tagjainak számbavétele, 
polgármesterválasztás, az al- 
polgármesterek számának meg- 
állapitása, az álandó tanács 
megválasztása és végül az eset- 

leges inditványok szerepelnek. 
Eddig rendben is volna a dolog. 

Kérdés azonban, hogy milyen ma- 
gatartást fognak tanusitani a taná- 
csos urak. Mert még ma is az a 
helyzet, hogy 

nines egyezség a pártok között 
a tanácsösszeülése tekintetében. 
A kartell pártiak - különösen 

a nemzeti-parasztpártiak - maka- 
csul kitartanak eredeti álláspont- 
juk mellett: 
ők nem hajlandók együtt dol- 
gozni a román blokkal, amely 
szerintük illegális uton juttatta 
be tanácsosait a város parla- 

mentjébe. 
Bár a kartell pártiak mindent 

megtettek a tanács felosztása, ille- 
tőleg uj választások kiirása tekin- 
tetében, de ugy látszik, eredmény- 
telenül. A reviziós bizottsághoz be- 
nyujtott felebbezések visszautasi- 

tása után 
a kartellpártiak a Semmitő- 
székhez fordultak jogorvos- 

latért. 
Mindezideig eredmény nélkül. 
A beiktatás napja egyre közeleg, 

a bizonytalanság most a legtelje- 
sebb. Valószinü, hogy 
a kartellpártok ezesetben is 
távoltartják magukat a beik- 

tatástól, 
hacsak dr. Deleu polgármester nem 
hoz végleges és elfogadható meg- 

oldást ez ügyben Bukarestből. 

FELOSZLATJÁK A FRANCIA- 
ORSZÁGI FEHÉROROSZ KA- 
TONAI SZERVEZETEKET 

PÁRIS. A kamarában megkezdő- 
dött a francia-orosz megnemtáma- 
dási szerződés vitája. Torres kép- 
viselő, mint előadó nmhangoztatta, 

hogy a szerződés 

a két ország között a béke fen- 

tartását célozza, eltilt minden 

gazdasági zárlatot és végül kö- 

ftelezi a szerződő feleket, hogy 

egymás belső ügyeibe nem 

szólnak bele. 
Mindkét fél kötelezettséget 

lal, hogy tartózkodik a másik 
lamban uralkodó 
kormányrendszer ellen irá- 

nyuló propagandától. 
A szerződés ratifikálása 

Franciaország 
köteles feloszlatni a fehér- 
orosz katonai szervezeteket. 

Havazik Jugoszláviában. 
Boszniában, Hercegovinában, a 

Szandzsákba és Nyugatszerbiában 

a mára virradó éjszaka sürüű hava- 

zás állott be. Jugoszlávia más vi- 

dékén, főleg alacsonyabb vidéke- 

ken huszonnégy óra óta eső esik. A 
Száva, a Dráva és mellékfolyói 

vál- 

ál- 

után 

A meghívó programján a ta medrükből kiléptek.
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SZINHAZ es MOil 
MAGYAR SZINHÁZ MUSORA: 

Csütörtökön este: Érik a buzakalász 
előkészületei miatt és házi, zárt- 
körü főpróbája miatt: Nincsen elő- 

Pénteken este 9-kor: Érik a buzakalász. 

pesti operettszezon egyik legna- 
gyobb sikere. Erényi Böske, Kará- 
ésonyi IE, Poór Lili, Balázs István, 

és teljes operettegyüttes fellépése. 

Sorozajszám: 115.) 
Szombaton este 9-kor: Érik a buzaka- 

lász. (Operettujdonság 2-odszor. So- 

Vasárnap délután 3 ónakor: Mágnás 

Miska. (Öperettrepriz magyon olcsó 

mozihelyárakkal. Sorozatszám 102.) 

Vasárnap délután 6 órakor: Érik a bu- 

zakalász. (Operettujdonság 3-od- 
szor. Sorozatszára 105.) 

Vasárnap este 9-kor: A cigány. (Nép- 

szimmüűrepriz uj betanulással, uj sze 

reposztásban. Olcsó mérsékelt hely- 

árakkal. Sorozatszám 105.) 

Hétfőn este 9-kor: Érik a buzakalász. 

(Operettujdonság 4-edszer. Sorozat- 

szám 106.) , 

.. : 

DpACIA MOZGÓ (Szinkör) müsora: 

Mindennap 3, 5 és 7 órakor: A sze- 

zon legnagyobb amerikai ope 

rettsikere: Szeress ma éjszaka. 

(A hercegnő szabója). A fősze- 

repekben: Maurice Chevalhicr 

és Jeanette MacDonald. 

OPERA-MOZGÓ MUSORA: 

Május hó 18, 19, 20, 21-én, csütör- 

tök, péntek, szombat és vasár- 

náp 3, 5, 7 és 9 órakor: Meg- 

szólalt a szivem. Főszerepben: 

Alpár Gitta, Gustav Fröhlich, 

Halmay Tiborü Helyárak: 10 

és 20 lei. 

PÉNTEK, május 19. 

Bucuresti. 18: Sibiceanu zonekar. 

20.40: Gramofon. 21: Simionescu Stella 

dal- és ária-estje. 21.20: Rádiózenekar. 

Budapest. 13.05: Gramofon. 17: A 

pápaság szerepe a magyarság önvédel- 

mi közdelmeiben. 18: 36. Lácz Laci ci- 

gányzenekara. 19.10: Bónyi Adorján el- 

beszélése. A szélkakas. 19.40: A magyar 

nmépdal. 20.23: Németh Mária áénekel. 
21.10: Vigjáták előadás a Studióból. 

Majd Bodrics Béla cigányzenekara. 

24.30: Pátria-jazz. 

Szabadlábra helyezték a gyuj- 
togatással vádolt temesvári droguis 
tákat. A temesvári rendőrség a 
Krayer-drogéria péntek esti tüzével 
kapcsolatban előállitotta Stöber 
Frigyes és Krausz Sándor alkal- 
mazottakat. A rendőrség különösen 
abban az irányban hallgatta ki 
őket, hogy nem dohányoztak-e a 
pincében, mert egy eldobott ciga- 
rettavég is okozhatta a tüzet. Ki- 
hallgatták a cég többi alkalmazott- 
ját és ezek alapján tőbert és 
Krauszt még tegnap este szabadláb 
ra helyezték. 

Imerihai szisztémre 
berendezett speciál gyermek- 

cipőt készit a legkisebbtől a 
legnagyobbig a legszebben és 
legolcsóbban. 

inlkelni Calea Regele Fer- 
Cipöklinika dinand R. 37, 

Eiladás, ugy angro, 
mint endeteil. 

CLUJ-kKOLOZSVÁR. A cukor 
kartell felbomlása után a cukor- 

gyárak önálló müködést fejtenek 
ki és saját raktáraik számára dol- 
goznak, amivel kapcsolatosan a 
pénzügyi hatóságok bizonyos rend 
szabályokat léptettek életbe 
A cukorárak nem estek, 

azzal lehet magyarázni, hogy 
a raktáron levő cukrokat a 
kereskedők még drága áron 

vásárolták, 
nem is szólva arról, hogy a gyá- 

amit 

rak is az eddig raktárra készitett 
cukor előállitásánál más 

A világ leggyorsabb 

mozdonyát elszállit- 

ják a csikágói világ- 
kiállitásra. 

A repülő skót 

mozdonya (az előtér- 

Ben) Montreálban. Mö 

götte egy kanadai 

óriásmozdony látható 

Az angol mozdonyi 

najón Kanadába szál- 

litották és ott ujra 

jsszeállitották. Csiká- 

gzóba viszik a világ- 
kiállitásra, hogy ott 

mint az Óvilág leg- 
gyorsabb erőgépét 

megbámulhassák 

Szeress ma éjszaka, (A hercegnő 
szabója) ez volt a cime a mult sze- 
zon legnagyobb amerikai operett- 
sikerének, amely tömegeket von- 
zott a Szinkör Mozgóba. A herceg: 
nő szabója most hemutatásra kerül 
a Szinkör Mozgóban. Chevalier és 

Szeress ma éjszaka 

Vozás sészül a cunorárak leré 

Rényszerszindikátust létesit a kormány a kart 
ből kivált cukorgyárak közült 

kalkulációval dolgoztak, mint 

ahogy ezt a jövőben szándékozzák 
tenni. 
A cukorárak tekintetében ne- 
hány nap mulva változások 

fognak beállani. 
Madgearu pénzügyminiszter tör- 

vénytervezetet akar kidolgozni, 
amelyet a parlament őszi üléssza- 
kán terjesztene elő, Illetékes kö- 
rökben az a vélemény alakukl ki, 

hogy 
Madgearu terve valószinüleg 
egy kényszerszindikátus léte- 
sitését segitené elő, mert csakis 

Jeanette Macdonald páratlanul fi- 
nom és szellemes duettje olyan ki- 
vételesen sikerült ebben a szikrá- 
zóan szellemes operettben, hogy 
a repriz egyenértékü bármely nagy 
operettpremierrel, 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A kolozs- 
vári pénzügyigazgatósághoz ma 
rendelet érkezett, amely azt a szi- 
goru utasitást tartalmazza, hogy a 
pénzügyi hatóságok kötelességsze- 
rüen ellenőrizzék azt, hogy 
a lakók és a bérbeadó a szó- 
beli lakbérleti szerződések után 

is befizessék az adóilletékeket. 
Ezek szerint az érdekelt felek 

minden év május havában kötele- 

Pénteken este 9 órakor mutatja 
be a Magyar Szinház harmadik 
nagy operettjét: az Érik a buzaka: 
lászt. A budapesti idei szinházi 
szezon négy legnagyobb operettsi- 
kene a Zsákbamacska, a Teve, az 
Érik a buzakalász és a Kadétszere- 

Ee hell fizetni a szábeli lakhérszerződések után 
is az adúilletéket 

sek bejelenteni a pénzügyigazgató- 
ság illetékes ügyosztályánál a szó- 
beli lakbérleti szerződéseket, hogy 
arra is kiróhassák a megfeilelő ille- 

tékeket. Akik ebbeli kötelezettsé- 
güknek nem tesznek eleget és erről 
jelentés történik a pénzügyigazga- 

tósághoz, 
ez esetben az illeték ötszörösé- 
vel birságolják meg azokat, 

akik a bejelentést elmulasztják, 

pPénteken este 9 órakor: 
Érik a buzsakalász bemutatója 

lem volt. (A Kadétszerelmet a Ma- 

gyar Szinház már próbálja és a jö- 
vő héten mutatja be előrelátható- 

lag) Az Érik a buzakaiász nem 
szorosan vett operett, inkább zenés 
vigjáték,. amely nagy sikerét épp 
annyira kitünő zenéjének köszön: 

azt igazolta, hogy a bécsi 

m 

ezáltal lehetne az adóbevételt 
megfelelően biztositani az ál. 

Jam részére. 
Bizonyos, hogy ebben a pilanat. 

ban még az a helyzet, hogzy 
a különböző gyárak között 
igen nagy ellentétek vannak, 

amelyek tulajdonképpen a kartell 
felbomlását okozták s egyelőre 
ezen ellentétek fennállása mellett 
aligha sikerülne bármilyen alapon 
is azt a kartellt felállitani, amely 1 
fogyasztóközönségnek, akárcsak a 
kereskedőknek igen kevés örömöt 
okozott. 

heti, mint szellemes, érdekes mesé 
jü szövegkönyvének, amely önma- 
gában véve is komplett vigjáték. 
A Magyar Szinház teljes két hé- 

tig próbálta az Érik a buzakalászt 
és olyan gonddal készül a péntek 
esti bemutatóra, hogy csütörtökön 
este nem is tart előadást, mert 
zártkörü házifőpróbán próbálja az 
Érik a buzakalászt. Az Érik a bu 
zakalász előadásán a társulat leg 

jobb erői lépnek föl: Erényi Böske 
Karácsonyi IIi, Poór Lili és Balázs 
István mellett a teljes operettegyüt 
tes játsza az Érik a buzakalászt. 
Egyelőre négy előadásban tüzte 

ki a szinház az Érik a buzakalászt! 
Pénteken és szombaton este 9-kor, 
vasárnap délután 6-kor és nhétfőn 
este 9-kor játsszák az Érik a buza 
kalászt. A jegyekről ajánlatos márf 
most gondoskodni, mert az előre 
látható nagy érdeklődés miatt a kö 
zönség este az előadás előtt méf 
fogja rohanni a pénztárat. 

- Meller Rózsi bocsánatkérést 
a Barna Háztól. Amint ismeretes 

hónapokkal ezelőtt Meller Rózsi 

irónő és orvos, az Irja hadnagy 

szerzője merénylete hirét közölte 
magáról és egy állitólagos levéllel 

Barni 

Ház fenyegette meg. Most Mellet 
Rózsi hocsánatot kért a Barna Há/ 

megrágalmazásáért, mire ezek az 
ellene tett feljelentést visszavonták
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Szerkesztőség és kiadóbivatal: 
Ferdinand (rolt Fe- 

Mi a különbség a tőke és munka 

izött? 
Ha én magának ezer lejt kölcsön- 

k, az tőke, ha pedig pissza akarom 

erezni, az munka ... 

DIó-HUMOR 
= Ezzel a kis rádiókészülékkel Nero- 

rkot fogtam. 

- Tényleg? Lehetetlen! 

De igen. Neoyorki tartózkodásom 
att... 
PELDA RAGADÓS 
Laci (gimnazista) Apuka, belratkoz- 

m a háitlerista pártba, 

4pa: Miért? 

Laci Mert csak igy szabadulok meg 
könyveimtől. Elégetjük őket .. 
GYÖNGÉD FÉRJ 
Egy kolozspári bérházban az egyik 

kó a nyilt udvaron megverte a fele- 
gét. Egy urinő rászól a brutális 
rjre: í 

- Maga nem fudja. hogy nőt nem 
hk megütni, legfeljebb pirággal? 
Mire a férj cinikusan igy felett: 

- Hát hol vegyek én napraforgót? .. 

IDÉKI SZÁLLODA 
Londiner Dbeszól a vendég szobájába): 

ocsánat, ön az a pendég, aki a reggeli 
nattal akar elutazni? 
Vendég: Igen, én pagyok. 
Londiner: Akkor tessék nyugodtan 

vább utazni. A vonat már elment .. 

- IHnspekciós gyógyszertárak. 
. Reg. Ferd. (Ferenc Jó- 

, dr. Hintz, Piata Unirii 

ér), dr. Halász, Piata Cuza Vo- 
a (Bocskai- tér), Diana, Str. lorga 
ókai-ut). ! 

Juniusban irják alá a Vati- 
ánnal kötendő osztrák konkordá- 
mot, Dollfuss osztrák kancellár 
lapok jelentései szerint junius 4- 
1 Rómába utazik, hogy ott alá: 
ja a Vatikánnal kötendő konkor: 
átumot. 
- A gyógyszertárakra is köte- 

mesé- 

nma- 

ték. 

ét hé- 

alászt 

éntek 

tökön 
mert 
lja az 

a bu 

t leg 

Böske 
Balász 2ő a déli záróra. A hivatalos lap 

együt ékus 11-iki 106. számában meg- 

iszt lent az egészségügyi minisztet 

tüzte ndelete, amely a gyógyszertárak 

alászt üködését, szervezetét és ellenőr- 
sét részletesen szabályozza. A ren 9-kor a 

hétfőn et egységesen szabályozza a zár- 

buz kérdését is. Eszerint a gyógy- 
ertárak reggel 8-kor nyitnak, es- 
8-kor zárnak, déli 1-3 óra kö- 
tt pedig csupán az ügyeletes 
ógytárak tarthanak nyitva. 

Borotvával elmetszette a nya- 
egy 85-ös gyalogezredbeli ka- 

hna. Tegnap délután a nagyváradi 

nagyváradi Rhédey kertben Mica 
umitru 22 éves 88-ös gyalogez- 

s már 
előre 

t mées 

kérést 

eretes 

Rózsi dbeli katona borotvával elmet- 

dnagy eile a nyakát és mikor észrevet- 
özölte már nagy vértóecsában eszmé- 

enül feküdt a földön. Azonnal 
esítetlék a mentőket, akik a 
onakórházba szállitották Alla- 

eta életveszélyes. 

evé Hel 

B arn a 

Melle! 

s 

hogy ismeretlen tettes lakásáról 4 
ezer lej értékü fehérnemüt lopott 
el. - Dr. Szél! Kálmán Farkás-u. 
16. szám alatt lakó tanártól isme- 

retlen tettes huszezer lej értékü kü. 

lönböző holmit lopott el. A rendőr- 
ség a feljelentések alapján bevezet- 
te a nyomozást. 

hFejszecsapásokkai gyilkolták 
meg Marosvécse legmódosabb gaz 
dáját. A marosvécsi csendőrség 
tegnap a község határában meg- 
találta Nagy Ferencnek, a falu leg- 
módosabb 60 éves gazdájának, 
hokltestét. A hulla fejsze csapások- 
kal volt szétdarabolva és elválaszt- 
va a törzstől. A csendőrség letar- 
tóztatta Stojka Jánost és két társát, 
akik szintén marosvécsei lakosok. 
A gyilkossággal őket gyanusitják, 
mert a községben köztudomásn 

volt, hogy halálos elelnségei voltak 
az ákdozatnak. 

PEKING ELESTE 
ELŐTT 

A középbirodalom 
fővárosának kapuja, 
amelyen még világo- 
san meglátszik az ősi 
kinai kultura nyoma. 
Most hamarosan ja- 
pán zászlóaljak fog- 
nak ezen a kapun be- 
vonulni. Ezzel japán 
negkoronázhatja ed- 
digi győzelmeit és át- 

veheti az uraimat 
egész távolkeleten. 
Most még a béke Pe- 
kingje előtt bonyolit: 

ják le a kapun keresz 
tül a forgalmát, de 
már csak órák kérdé- 
se és esetleg ágyugo- 
vók döngetik meg a 
kinai kultura szép 
spitményét. 

Maxim Gorkij Törökország 

ban. Maxim Gorkij, a ilághirü 

orosz iró, tegnap Istambulba, a ré- 

gi Konstantinápolyba érkezett. 
Katonai könyvecske hiányá- 

ban bizonyitványt kell csatolni a 

tartalékos tisztek utleveléhez. A 
honvédelmi miniszter rendeletet 

adott ki, amely szerint a tartalékos 

tiszteknek, akik katonai köny- 

vecskével rendelkeznek, utlevelek 

kiváltásánál csak legutóbbi jelent- 

kezésüket kell bizonyitani. Akik- 

nek ilyen katonai könyvük nincs, 

azoknak ezentul is be kell szerezni 

a hadkiegészitő parancsnokságnál 

a katonai bizonyitványt és ezt kell 

esatonjok az utlevélkérvényhez. 

Megdöntötte egy olasz pilóta 

a hátonrepülés világrekordját. 

Boscota olasz pilóta főhadnagy teg 
nap Breda nevü gépével megdön- 

tötte a hátonrepülés világrekord- 

ját, amennyiben felforditolt repü- 

lőgépen repült egy órát, 5 percet 

és 51 másodpercet. Repülés után a 

pilótát orvosi vizsgálat alá vették 

és a vizsgálat megállapitotta, hogy 

Boscota főhadnagy, annak ellené- 

re, hogy majdnem két teljes órát 

fejjel lefelé ült a gé pben, tökéletes 

egészségnek örv end. 

táncolása közben. 
sebb táncosnője meghalt előadás 

- Rendőri hirek. Pop István 
Gyulai Pál-ucca 13. szám alatti la- 

kos bejelentette a rendőrségen, 

- Meghalt a „Haldokló hattyu" 
Japán leghire. 

közben a tokiói Serurszinház szin- 
padán, mikor eltáncolta a „Hal- 

dokló hattyu" táncát. Mint minden 
este, remegett a nézőtér a tomboló 
tetszéstől és nem vette észre, hogy 
tragédia történt a szinpadon. 
- Hamburgban is máglyára rak- 

ták a német könyveket. Hamburg 
város Főterén hétfőn éjjel fellobo- 
gott a könyvmáglya. Körülbelül 2 

ezer könyvet égettek el a diákok, 

akik bajtársi diszegyenruhában ál- 

lották körül a lobogó máglyát. 
- Kiváncsiságból felgyujtották 

a házat a játszadozó gyermekek. 
Poggersdorfban, Klagenfurt mellett 
játszadozó gyermekek felgyujtot- 
tak egy házat. A lángok hamarosan 
továbbterjedtek és még két lakó- 
ház leégett. A gyermekek azt mon- 

dották, azért gyujtogattak, 
látni akarták, 

nek a házak. 

mert 
milyen szépen éz 

Tekéző sport. Móricz, szövetségi 
elnök, Boros főtitkár s Földes szak 
értőből álló bizottság a Nagy Jó- 
zsef-féle pálya (Kossuth Lajosu.) 
méreteit megvizsgálta és kielégitő- 
nek találta. A pálya felavatása 14 
nap mulva történik. - Mérkőzé- 
sek:A brassói Unirea csapata teg- 
nap mérkőzött a kézdivásárhelyi 
Törekvés csapattal, amelyet 286: 
250 arányban a Törekvés nyert 
meg. - Bejelentett mérkőzések: 
Pénteken Minerva-Matador, az 
Orosz-pálya, szombaton Vasas-- 
Románia, Kovács-pálya, Victoria-- 
Oituz, Gárdan-pálya, Turul első já- 
téka a Weisz-pályán. Vasárnap a 
Szent János-kuti kettős pálya csa- 
patbajnokság kezdete, hatos csa- 

patok részére, a verseny érdekessé- 

ge, hogy a versenyző csapatok pá- 

rosan dobnak, két versenyzője egy- 

szerre és igy két hármas csapat 

eredménye összeadva jön számitás- 

ba. A pünkösdi ünnepekre csa- 

patot kér Brassó Feltételek a szöv. 

irodájában megtudhatók. 

t fapunkhan hirdefni, biztos siher! 

Oceánt . t zue ke 
zött. A „Szivárvány", a hatalmas 
francia repülőgép Braziliából elin- 
dulva, átrepülte az Óceánt és teg- 

( nap reggel 8 óra 10 perckor meg- 
érkezett Dakarba. 

- Cukrászda és tejesarnok léte- 
sül a sétatéri korcsolyapavillonban. 
Néhány nappal ezelőtt megírta a 
„Jóestét!, hogy a városi időközi 
bizottság anyagi és alaki okokra 
való hivatkozással, elejtetle a sé- 
tatéri kioszknak a korcsolyapavil- 
lonba és a néprajzi muzeumnak a 
sétatéri kioszkba való áthelyezését. 
A városi tanács ugy határozott, 
hogy a megüresedő korcsolyapavil- 
lon épületébe nyugati mintára tej: 
ivót rendez be, amelyet cukrászdá- 
val köt össze. A korcsolyapavillom 
bérletére rövidesen kiirják az árlej- 

tést és valószinü, hogy a tóbővitési 

munkálatok befejezéséig megnyilik 

a sétatéren a tejivó. 

- Pormentesiti a város a kolozs- 
vári uccákat. A városi időközi bi- 
zottság tegnapesti ülésén elhatároz- 
ta, hogy az uccarendezési munká- 
latok elvégzése után próbaképpen 
ez évben is olajoztatni fogja Ko- 

lozsvár uccáit. A városi tanács ugy 
hiszi, hogy az aszfalt, makadám és 

sránitburkolattal ellátott uccák 

pormentesitése több sikerrel fog 

járni, mint az elmult évben, amikor 

is kötetlen talajon próbálták ki az 

olajozást, - de eredménytelenül. 

Z Hadbirósági hirek. Tesloven- 

nu Teodor tizedik hegyivadász ez- 

red káplárja lopásért és ezredétől 

idegen országba való szökésért ke- 

rült a hatodik hadtest birósága elé. 

Márciusban történt, hogy a vádlott 

káplár az anyagraktárból bakan- 
csot és felöltő kabátot lopott, majd 
büntetése elől Magyarországra szö- 
kött. Onnan visszatoloncolták és a 
biharpüspöki granicsárok letartóz- 

tatták. Itélet 6 hónap. - Követke- 

ző vádlottak: Tarnoveanu Simon és 

Lenciu László, előbbi ruhat lopott 

és eladta Lenciunak. Tarnoveanut 
lopásért 4 hónapig, mig Lenciu 

László társát lopott érték megvá- 

sárlásáért 2 hónapi elzátásra itélte 

a hadbiróság. 

a Há- 

ek az 
onták KEREKES bácsi

nálaz Erzsébef 

ut aarkán megkez- 
döődött a szenen sült FLEKKEN 

sütés, három- 
fogásos izle- 
tes ebéd 20 és vacsora 12 lei, 
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öóhajtó szegény ek a hincses hirakatok előti 
Ellesett párbeszédek a kolozsvári uccáról 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Késő dél- 

után, ugy 6 és 7 óra között. A Fő- 

tér és a beletorkoló uccák ilyenkor 

a legelevenebbek. Rajzik a sok 

jövő-menő ember. Irodák és mü- 

helyek fáradt alkalmazottai lepik 

el a járdát s hangulatuk szerint: 

ki vidoran trécsel, ki meg komoran 

ballag hazafelé. Kellemes külsejü 

gépiró kisasszonyok és csinos var- 

róleánykák kedvtelve lépdelnek 

udvarlóik oldalán. Némely kirakat 

előtt meg-megállnak. Mágnesként 

vonzza őket a sok szép holmi. Itt 

lágy hullámzatu selymek, ott 

nagyszerüen mutató szövetek, 

amott különféle tetszetős kalapok, 

még odább csodálatos szabásu ci- 

pők, csillogó-villogó ékszerek ki- 

nálgatják magukat. 

- Istenem, be sok szép holmil 

- sóhajt fel az egyik kirakat előtt 

egy vérszegény mühely-virág. Társ- 

nője, - alacsony, molett nőcske, 

-lemondó gesztussal idézi Ady 

sorát: 
- És mind a másé.. 
Igen, mind a másé.. 
Egymásra néznek, halvány mo- 

soly csillan fel egy pillanatra az 

ajkukon, aztán vissza-vissza pil- 

lantva a csábitó kirakat felé, men- 

nek tovább. 
2. 

Hosszura nőtt, nyurga férfi ha- 
lad fölfelé a Wesselényi Miklós- 
uccán. A ruhája szabása ügyes 
szabó kezét dicséri. Ebből az kö- 
vetkezik, hogy valamikor jobb na- 
pokat láthatott. Ám a jószabásu 
gunya már erősen kopott, gyürött 

- ez meg arról regél, hogy a mi 
emberünket most erősen megti- 

porta a fekete bivaly. A félretapo- 
sott sarku cipő és a zsiros szallaga 
szürke puhakalap is azt bizonygat- 

ják, hogy rossz idő jár felette. In- 
telligenciára valló arca borostás .. 
Bizonyára napok óta nem látott 

borotvát. 

Tétova léptekkel jár, nem néz 

sehova. Megy, mint ahogy azok 
szoktak menni, akiknek már min- 

den mindegy. 
Zömök, szélesvállu ember halad 

vele szembe, Kerek képe mosoly- 

gós, bár róla is messzire világit a 

„tisztes" szegénység. 

- Mi a szösz, Gyuri, hova lép- 

kedsz olyan begyesen? - szólitja 

meg a hosszu legényt. 

Amaz megtorpan, egy két pilla: 

natig szótlanul bámul a mosolygó 

képüre, aztán mintha révületből 

térne öntudatra, felcsilanó szem- 

mel köszönti: 

- Szerbusz ... 
A szokásos kérdések: 
- Hogy-hogy? 
Vállránditás. 
- Még mindig semmi? 

- Semmi ... Hát te?... 
- Csak ugy... 
Csemege üzlet kirakata virit 

előttük. Inycsiklandozó falatok ne- 

vetnek kifelé. Gyengehusu, rózsás 

sonkák, vaskos szalámi rudak, kel- 

lemes kolbászkák, sajtok, krém- 

szinü vaj, majd hogy meg nem 

szólalnak: 

- Nosza, kóstoljatok belőlünk... 

A két megtiport ember gépiesen 

forditja arcát a kivánatos holkmik 

felé. Nérnek, hallgatnak. A nyurga 

me csillog. Néha, néha nyel egyet, 
kiálló ádámcsutkája le-föl ugrál. 
A zömök cimbora keze előrelen- 

dül. 
= Azt ott, ha nem tévedek, fel 

szokták szeletelni, mi? . .. - mu- 

tat a sonkára, 

A nyurga szótlanul bólint. 

A kerek képü most a vajra mu- 

tat: 
Ezt meg kenyérre kenik?.. 

Ujabb szótlan bólintás a felelet. 

Aztán ezt is, azt is, amazt is 

- mutat csemegéről-csemegére a 

vaskos uj - a szájába teszi né- 

mely ember, összerágja és lenyeli, 

ugy-e? 
A hosszu nem szól egy szót sem. 

Csak sóhajt és bólint. 

Néhány percig még ott álldogál: 

nak a mágneses kirakat előtt. A 

(szemük sóváran tapad a nagyszerü 
falatokra .. De a félujnyi vastag 
üvegtábla bástyafalként mered elé- 

bük... 

Három gyerek áll a cukorkaki- 
rály kirakata előtt: két nagyob- 
bacska lány és egy öklömnyi fiu. 
Három kopott, szürke kis veréb. 
Rongyosak, szurtosak, zörgőcson- 

vegyen kölcsön a cluji villanyüzemtől 

A kölcsöndij 
3Olei havonta 

i2 havi kölcsöndij kiegyenlitése 
után a villanyvasaló a fogyasztó 

tulajdonába megy át 

A villanyüzem modern villanyvasalói 
félóránként 2 lei 30 bani áramot fo- 
gyasztanak, mig a világitási rabatot él- 
vező asztóknak csak ! lel 41 
baniba kerül, tehát lényegesen olcsóbb 
mint a vasalás bármely szisztémája. - 

Sürgősen jelentkezzék az 

TG.-MURES-MAROSVÁSÁR- 
HELY. A marosmegyei Horogke 

rek községben borzalmas véreng 

zést rendezett egy ittas legény. A 

faluban lakodalom volt, Szőcs Fe- 

renc jómódu gazdafiu vezette ol- 

tárhoz Iszlai Máriát. A meghivot- 
tak között résztvett egy Veres Gá- 

bor nevü legény is, aki a rohamos 

italfogyasztás után alaposan leré- 

szegedett és viselkedésével megbot- 

ránkoztatta a lakodalmas népet. 

Többen tigyelmeztették a ga- 

rázda fiatal legényt, hogy vi- 
selkedjék rendesen. 

A szép szó még jobban felbőszi- 

tette az ittas legényt, átszaladt a 

szomszédba, ahol 

egy disznóölő késsel felfegy- 

verkezett. 

A vőlegény, mikor meglátta, hogy 

Veres elment, utána szaladt, hogy 

megbékitse. De vesztére, mert 

Veres neki támadt és disznó- 
ölő kését kétszer Szőes mellé- 

arca gyengén megszinesedik, a sze- be szurta, aki eszméletét 

Ha vilanyuasalótakan 

Misznáülőkéssel halálra sehezte a vőlegényt, biszurta 
szemét azürümapának, ennek hét fiát és a segitsénükre 
siztő szalgát sulyoean megsehesítette egy ittas legény 

tuak. Nem beszélnek, csak a sze- 
mük falja sóváran a soha nem iz- 

lelt csemegéket. 
A kirakatban különféle fajtáju 

és szinü cukorhalmazok tornyosul- 
nak. Fatörzs, marcipán, diós és 
mogyorós csokoládé, töltött kara- 
mella s a jó ég tudja mi még, inger 

kedik velük. 
A gyerekek csak nézik, csak né- 

zik a sok drága édességet. Egyszer- 
re megszólal a nagyobbik leány: 
- Te mikből szeretnél? 
- Abbólni.. juj! - mondja 

nagy megkivánással a kisebbik és 
szurtos ujja rácéloz a marcipán- 
rudra. 

Én mindegyikből ennék... 
A fiucska mhem mond semmit, 

csak közelebb hajol a kirakathoz. 

Fitos orra részorul a fénylő falra, 

aztán hirtelen kidugja piros kis 

nyelvét és megnyalja a hideg és iz- 

telen üveget. 
Az ólmos felhők mögül most ki- 

villan a nap. Hetek óta először mu- 
tatja meg fénylő ábrázatát. Lefelé 
ballag az égen, de mentében még 
bőkezüen szórja sugarait szegény- 

re, gazdagra egyaránt. 

/ 
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vesztve összeesett. Veres ez- 
után berohant a véres késsel a 
lakodalmas házba., Neki esett 
a vőlegény öccsének, Szőcs 
Sándornak. Mellbeszurta és az- 

után a vőlegény apjára, Szőcs 
Sándorra rohant, akinek mind- 

két szemét kiszurta 
és arcán is sulyos sebeket 
Majd Szőcs Andrást, 

a vőlegény bátyját szurta mell- 
be és ezután a megtámadottak 
segitségére siető Manes István 
szolgalegény hasát vágta fel a 

késsel. 
A lakodalmas nép 
szinte megbabonázva nézte vé- 

gig a rettenetes vérengzést, 
ami alig nehány perc alatt menut 

végbe. Mindegyik sebesült állapota 
sulyos. 

A vőlegény haldoklik. 

A bestiális fiatalembert letartóz- 
tatták és beszállitották a marosvá- 

ejtett. 

I sárhelyi ügyészség fogházába. 

tetem Mr. Jellings utján a Fehé 

H. évtolyam, 112. sk 

nz utolsó orkán 
(Regény a XXV. századból, 
IRTA: ZOMORA S. JÁNOS 

Corirtaht by Jóestétt pa ur 

(20) am 
AZ EZERHALÁL XXI. 

Alig, hogy döntött a Világ Né 
biztossága Mr. Jellings megjelen! 
tanácsterem ajtajában a válaszér 
Gunyos mosoly fogadta. Minde 

kin látszott, hogy nem hisz nel 
és ha már bele is mennek a ,ji 
tékba, ez csak azért történik, hog 

majd a kisérlet után minél jobba 
megalázhassák a Fehérhegy Vi 

A Világ Népbiztosságának elni 
ke fel sem állt helyéről és cinik 
san közölte a határozatot Mr. Je 
lingssel: 
- A tanács, bár fantasztikusna 

és különösnek tartja a Fehérheg 
Városának óhaját, ismétlem, óh 
ját és nem parancsát, a világ köt 
véleményét meg akarja nyugtatni 
hogy a fegyverkezés és a megindi 
tandó háboru csak a világbéki 

szolgálja, éppen ezért hajlandó 

Világ Népbiztosságának két tagji 

Mr. Jellingssel a kisérelt meglt 

kintésére kiküldeni. De figyelmei 

hig en 

ó sz 

ha ál 
t. Az 

jár 

s Ká 

ME 

hegy Városát, hogy ha önök csal 

taktikából akadályozzák meg 

lágmentő munkánkat, akkor önöl 

re szörnyü végzet vár. Mi semmi 

sitjuk meg államukat s nem önől 

Európát. 
Jellings a diplomaták asztaláho 

lépett, komoly arccal, minden fe 

dlesleges szót kerülve válaszolt: 

A Fehérhegy Városa nem ( 

cseg. Cselekszik. Mehetünk. 

Megbiccentek a fejek. Lassi 

visszaindult a teremből. Szilát 

léptekkel előre ment. Hátra sel 

nézett. Mikor aztán a fehér üvel 

palota árkádos kapujába leé! 

megállt. 
A rakéta ugy fénylett a térségel 

mint valami hatalmas reflektor. 

Jellings visszanézett. A dán és 
amerikai delegátus a tanács tagii 
nak kiséretében akkor jött lefel 

kényelmes cammogással, Gesztik! 
lálva. Vitáztak még mindig. S me 

egyszerre többen beszéltek, csak 

szavak összefonodó zagyvasága 

rődött vissza a gobelinektől pul 

üvegfalakról. 
Jellingset nem érdekelte a vitl 

csak utasitásaira várt. 

Mikor aztán a Tanács melléje é 

és a kijelölt két delegátus kivált 

csoportból és Jellingshez szegődöl 

ez odaszólt utitársainak: ; 

- Az urak ne nézzék udvari4 

lanságnak, hogy elől megyek 

szükséges. Sőt arra kérem Önöké 
hogy szorosan nyomonban jöi! 
nek. Közvetlen utánam, mert a f 
kéta kisugárzása öl és Önök azol 
nal elpusztulnak. 

Jellings elővett egy kicsi villat! 

lámpa nagyságu apparátust, jobl 

kezét a rakéta felé előrenyujtot 
A lámpa kigyult. Fénye fekete 
vot hasitott a rakétáig. A rakél 
ővező izzás, mint kapu széttáf! 

szabad volt az ut minden vesze 
nélkül. 
leliings elindult. 
Nyomában szinte szükölve a 
kijelölt delegátus. 

a kü 

ben 

viz: 

k 

(Folgtatjuk,), 



évfolyam, 11
2. száma. 

7 

A közönség panaszai 
. 

zzászólás a Kálvin-uccai pana- 

szos levélhez. 

„Jóestét! tegnapi számában 

pa ur által irt panaszos 
levél tul- 

amennyiben a Kálvin-ucca 7. 

kmu házban kutyacsorda ni
ncs. 

pán két kutya van, de azok mé
g 

kig emberben kárt nem tettek. 

rmészetes, hogy egy olyan 
nagy 

kaszárnyában, ahol mág záros 

pu sincs, kell házőrző eb, mert 

lönben a betörők garázdálkod: 

tnak és megkárosithatják az ot
t 

ó szegény embereket. Pers
ze a 

tyák nem fogják a farkukat csó-
 

Ini azokra, akik ittasan bicikli- 

1száguldanak neki a kutyá
knak 

ha állandóan kővel dobáljá
k azo 

t Az emberek ezután is nyug
od- 

n járhatnak az egyébként csön- 

s Kálvin-uccában. Tisztelettel
: A 

kivin-ucca 7. szám alatt i lakók. 

elent, 
laszéri 

nel 
a j 

, hog 

7Vi 

elni 

ciniky 

Ir. Jel 

Kusnal 
térheg 
, óhi 
ág kör 

agtatni 
tegindi 
ágbéki 
andó 
ttagjá 
meglt 

yelmel 
Fehé 

TEGSÉGE MIATT FELAKASZ- 

DTTA MAGÁT EGY KOLOZS- 

MEGYEI PARASZTGAZDA 

cLUJ-KOLOZSVÁR. Az elmult 

jel Corus kolozsmegyei község 

'k csal endőrörsének vezetője 
eg 

r önöl a község határában levő erdő
- 

semm ben akasztott ember holttes- 

m önől tére bukkant. 

taláho vizsgálat során megállapitást 

den f nyert, hogy az öngyilkos Mocan 

olt: inos corusi kisgazda. Megtalálták 

nem ! bucsulevelét is, amelyben az ön: 

vilkos kijelenti, hogy életét azért 
Lassa! 
Szitán, obta el magától, mert gyógyitha- 

ra se tlan szervi betegségben szenve- 

ér üve dett és emiatt anyagilag teljesen 

a leét a tönk szélére jutott. Az öngyilkos 

temetésére az ügyészség megadta 

szs 2 engedélyt. 

s tagja Egést. moly, rágás. vagy bárminő szaka- 
tt lefel 
lesztik! 
s. S me 
, csak 
1sága 
51 pul 

st, művészieseu beltoppoloft, vagyis 

tan- HIRSU fértiszabó Cluj-Kolozsvár, 
Calea Vietoriei No. 15. 

- Május 27-én fesz a Miss Euró- 

a-választás. Az ezévi Miss Magyar- 

tszág Gál Julia tegnap kisérőjével 

árisba érkezett. Európa összes 
iseei összegyültek Párisban, ahol 

agy bál lesz a tiszteletükre. Hol- 

ap Madridba utaznak, onnan Bar- 

elonába, ahol háromnapos ünnepi 

átékot rendeznek tiszteletükre. A 
fissek azután visszatérnek Mad- 

idba ahol május 27-én megtartják 

a a vil) 

elléje é 
kivált 

zegődől 

udvarii 
vek. I4 

szág politikai életének egyik leg- 

CLUJ-KOLOZSVÁR. I. G. Duca, 
az ó-liberális párt elnöke és az or- 

számottevőbb egyénisége, vasárnap 
reggel 8 óra 50 perckor Tatarescu 
kiséretében Kolozsvárra érkezik. 
Az erdélyi és bánáti liberális veze- 
tők nagy fogadtatást rendeznek a 

......
..... 

A Hohenzollern dinasztia 
rostaulása rövidesen megg- 

történik-mondotta Rómákban 

Papen 
RÓMA. A „Mattino" cimüű olasz 

lap meginterjuvolta Papen birodal- 

mi alkancellárt. Papen az ujságiró 
előtt kijelentette. hogy a Hohen- 
zollern dinasztia restaurálása rövid 
időn belül megtörténik. Hangsulyoz 
ta, hogy a német birodalomnak 

nincs érdekében sem Lengyelor: 

szággal, sem Ausztriával háborut 

kezdeni, Németországnak ma csak 

Duca Kolozsvárra 
és vasaárnapnp ő elnök 
bherálisok nagygyülésén 

! ját Papen. 

Jon 
ől a Ii- e 

vezér tiszteletére. Délelőtt 10 óra- 

kor az iparkamara disztermében 

Duca ismerteti a jelenlegi politikai 

helyzetet. Délben fényes bankett 

lesz a központi étteremben. Dél- 

után pedig az elnök pártértekezle
- 

tet tart az erdélyi megyei pártveze 

tőkkel. 

minthogy a törvényes eszközökkel, 
kellő jogorvoslattal éljenek minden 
gyes esetben s egyenként 

felebbezék meg a nyugdijpénz- 

tár (Cassa Generale de Pensiu- 
nei) határozatait a Curte de 
Conturihoz, mint felebbezési 
birósághoz, ha pedig az összes 
felebbezési fórumokat bejárta 

az ügyük, akkor a törvénysér- 

tés megállapitása végett fordul- 

janak a semmitőszékhez (Cur- 

tea de Casatia). 

Ilyen törvényes uton sikerülhet 
csak a szegény, magyar vasutasok 
régi igazát kiharcolni. 

egyetlen nagy baja van, az, hogy 

nincsenek gyarmatai s ez erősen 

hátrányos a birodalom tekintélyé. 

re nézve. Ami pedig Elzász: és Lo- 

tharingiát illeti, téves az a feliogás, 

hogy Németország ragaszkodnék e 

tartományokhoz, - mert Németor 

szág ezt az ügyet részéről már ré. 

gen lezárta - fejezte be intervju- 

IASI. A diákzavargások lasiban 

is mind nagyobb és nagyobb hullá: 

mokat vernek fel. A jasii egyetem 

tanácsa, tegnap délután elhalároz- 

ta hogy az egyetemi hallgatók ke- 

resztény szövetségének elnökét, 

Gavrilescu Virgilt kicsapja. Az egye 

temi tanács határozatára felelet- 

képpen ! 
400 diák irt alá egy ivet, me- 

lyen követelik elnökükre ki- 

tt büntetésnek törlését. 

Mily 

Chémia csodája! 
.... 

Ami ma kék, zöld, sárga, holnap 
gránátpiros vagy más divatszin is 

lehet;pénz,gond nemkellsok hozzá, 

mert sikerrelfest és tisztit ruhákat a 

Czink-gyára 

Kitiltották a jasii egyetemről a keresztény 
diákszövetség elnökét az antiszemita 

mozgalmak miatt 

tt 
...

 

en törvényes 

Ha kérésüket nem teljesitik, ugy 

ők szolidaritást vállalnak elnökük- 

kel és 

mind a 400-an kilépnek az 

egyetem kötetékéből. 

A város különböző részeit kato- 

naság és csendőrség tartja meg- 

szállva, mert a hatóság zendüléstől 

fél, amennyiben az egyetemi szená- 

tus határozata az ifjuság követelé- 

sét nem teljesiti. 

eszközökkel 

Háztulajdonosok, 
épittetők ! 

Nedves lakásokat és falakat, ol- 

csón és felelősség mellett szárazzá 

teszünk elsőrangu „Fenollack" szi- 

getelővel, Uj, épülő házaknál a fa- 

lakat előre megóvhatjuk „Fenol- 

lack"-kal a nedvességtől. Kizáróla- 

gos képviselet, Noszin és Harnik 

mérnök és épitészmérnökök ter- 

vezési és vállalati irodája Cluj Cal. 

Regele Ferdinand 39.41. Földszint. 
Al J 

TIZENEGYÉVFS ZSEBMETSZŐT 

FOGOTT A BONCHIDAI CSEND- 

ŐRSÉG 

A barátom tanitott lopni - mond- 

ta a kis zsebvágó 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Bonchida 
lakosai az utóbbi hetekben isme- 
retlen tolvajok ellen többször tet- 
tek feljelentést a községi csendőr- 
őrsön. A beinditott nyomozás mind 
ezideig nem vezetett eredményre. 
Szinte naponta megismétlődtek a 
titokzatos lopások, de a tettesnek 
nyoma sem volt. Tegnap aztán az 
őrsvezető őrmester előállitotta K. 

János 11 éves gyermeket, aki a lak- 

tanyán két zsebmetszést ismert be. 

- Egyszer egy aranyórát loptam 
valakinek a zsebéből - mondotta, 

- már nem tudom kitől. Egy isme 

retlen ember zsebéből két héttel ez- 

előtt ezer lejt emeltem ki. 

A kis zsebmetszőt a Monostori- 

uti megyei csendőrségre szállitot- 

ták. Munkatársunknak alkalma 

volt kikérdezni a kis bünöst. 

- Miért loptál? 

- Nem akartam én lopni, Károly 

tanitott rá. Az egy évvel idősebb 

nálam, de tudom én, hogy a vásár- 

ban hányszor lopta el a pogácsákat 

és egyszer... mondta nekem., 

ezerötszáz lejt lopott. Megmutatta 

a pénzt is. És az őrmester még seni 

tartóztatta le őtet. 

- Mit csináltál az 
pénzzel? 

Az órát az őrmester urnak ad- 

tam... vissza.., A pénzt? - felét 

az apámnak. Ruhát vett belőle, a 

többit visszaadtam. 

A csendőrség a gyermeket a mai 

nap folyamán a javitóintézetnek 

adja át. 

órával és a 

- Felkérem enyedi, Szamosuj- 

vári, Dési és Zilahi vendégeimet és 

ismerőseimet, hogy kolozsvári tar- 

tózkodásuk alatt keressék fel a 

Magyar Szinház mellet (v. Malom- 

ucca sarok) bodegaéttermemet, 

ahol nyári kerthelyiséget is jétesi- 

tettem. Kitünő konyha! Különleges 

uk Európa avi johot kiküzdeni az esküt nem fett 
an jój) - Erélyesen tiltakoznak és visz- é 

ert a sntasítják Boeriu postalgazgató vasutasok nyujdijj
ogosultságát 

ök azó jai áradi akisasszo- ; . 

'k a k ege. átadi lrodal. CLUKOLÓZSVÁR. Amikor a De ettől függetlenül az esküt nem 

i vilam ogy Boeriu váradi postaigazgató kormány pár érvel ezelőft régi kó tett tasok nyugdijjogosultsága 

job) mnegvádol eveleket postára szál telezettségét teljesítve, szerény ma is fenn 

roltoti itó vádolta a lerele e bayokit az- nyugdijat állapitott meg az esküt s ennek megtagadása világos 

yal. hogy a váltalatok Attat küldött nem tett tisztviselőknek. törvénysértéss 

rakét! eveekről a bélyeget egyszerüen le- a vasutasokat kifelejtette a Mindezek ellenére, a nyugdijpénz- 

széttáró nyalják és ezt az összeget ruzera, nyugdijrendelkezésbőll. tát egymásra elutasitja a magyar 

veszó kölmivizre vagy puderre költik el. A Magyar Párt lelkiismeretes köz: vasutasok nyugdij iránti beadvá- 

öteiner Anci, a nagyváradi Dácia benjárására Mirto közlekedésügyi nyait aza a emmitmondi indo- 

nenetjegyiroda tisztviselőnője az miniszter már , 

lve a bsszes gyiroda sztis önőle hajlandó is volt a MÁV és CFR az illető vasutasok nyugdijaz- 

ából felháboredva visszautasitotta elszámolásai alapján a vasutas tatásáról hivatalos jelentés 

postaigazgató vádját Valószinüű, nyugdijnoz szükséges négymil .nem történt. 
hogy az ügynek biróság olőtt lesz ló lejt a költ

ségvetésbe bei- Ezek után az eskül nem tett vas- 

olytatász;z;. tesztoni... utasok előtt nincs más választás, 
enyedi fajborok. Olcsó árak. 

Farkas. .. .......



"Sürgősen Hkvidálja akciójat" 
-intette Gömbös Gyula a ma 

Hitleristák ták vezérét 
öyar 

A legitimistákat i meagfenyegette a magyar 

BUDAPEST. A magyar politika : 
legujabb szenzációja az a beszéd, 
amelyet Gömbös Gyula fegnap az 
országházban elmondott. A minisz- 
derelnök nemcsak belpolitikai, de 
külpolitikai kérdéseket is érintett 
és ezek során kategórikusan leszö- 
gezte az álláspontját, 
- Mindenekelőtt 

hogy én igenis 
eviltan a revizió hivének val- 

lom magam 
kezdelte beszédét Gömbös. - 

Az igazság és a jog nevében hirde- 
tem, hogy a békeszerződések hibá- 

bejelentem, 

minisztereilnök 
: anra, hogy más államok belügyeibe lre büszkén nézhetünk valamennyi- 
avatkozzak, de 

annál inkább örködöm azon, 
hogy a mi belügyeinket is meg 
oltalmazzam az idegen befolyá 

soktól. 
A magyar nemzet érdeke most pa- 
rancsolóan azt diktálja, hogy min- 
den irányban nyugalmi helyzetet 
biztositsünk. Éppen ezértt 
semmiképpen sem tartom idő- 
szerünek a királykérdés felve- 

tését. 
Azt üzenem tehát a legimista moz- 
galom vezetőinek és hiveinek: 
Magyarországnak csak nemzeti 

en, én is időszerünek tartanám a 
királykérdést. De miután ilyen je- 
löltünk nincs, 

figyelmeztetem a legitimistá- 
kat, hogy szünlessék be mükö- 
désüket, mert a kormánnyal 
fogják szembetalálni magukat. 

-Ami pedig a német eseménye- 
ket illeti, ezt kizárólag Németor- 
szág belső ügyének tekintjük. 
Nem avatkozunk az ő dolgukba, de 

azt sem akarjuk, hogy a német 
események kisugárzása Ma- 

gyarországig érjen. 

szózatának értékét mindenki ej 

nanga beszéde közeledést jelen 
MacDonald-éle leszerelési tervezy 
hez és csatlakozást Roosevelt kié 
ványához. 

OLAJÁG NÉMETORSZÁ 
FELEÉ 

LONDON. Beavalott köröld, 
ugy vélik, hogy Hitler beszédét n 
seveltnek, a világ népeihez indén 
békeszózata befolyásolta. Ez a 
keüzenet nem volt más, mint ji 
Németország felé, Habár Roose 

meri, legtöbb lap annak a csalódi, 
nak ad kifejezést, hogy Ameri, 
semmi konkrétummal nem jár 
hozzá az európai kérdések men 
dásáboz 

ELHALASZTOTTÁK A KOLO7 
VÁRI IFJU KOMMUNISTÁK TÖ 
VÉNYSZÉKI TÁRGYALÁSÁT 
OLUJ. KOLOZSVÁR, Ma tárgyal 

ta a tábla első szekciója a május 
sején letartóztatott és az ügyészs 
által tegnap szabadlábra helyezel 
hat ifju kommunista ügyét. Min 
megirtuk, a vádlottak röpcéduláka 

azokat föltétlenül orvosolni királya lehet. Feltételézem, Éppen ezért figyelmeztetem Meskó osztogattak, mire a rendőrség vah kéri kell. . . de békés eszközökkel! hogy hazánkban senki sem Zoltánt, aki magyar földre akarja mennyit letartóztatta és kihallga kér Némelyek ugy képzelik a helső és 
külső bajok orvoslását, hogy 
perszonáluniót javasolnak Ma- 
gyarország és Auszíria közöltt. 

Igen ám, de Ausztriában viszont 
erős áramlat dolgozik az anschluss 
irányában Semmi kedvem sincs 

- Herczeg Ferencnek itélték a 

akarja, hogy a mi királyunk 
megint az esztrák császár alá 

rendeltje legyen. 
Igen: nem mondom, ha volna olyan 
királyjelöltünk, aki a nemzet tör- 
zséből sarjad, aki csatákat nyert, 

t győzelmeket aratott, egyszóval aki- 

plántálni a Hitlerizmust, 
sürgősen likv dálja akcióját, 
mert a kormány a legkomo- 
lyabb eszközök alkalmazásától 

sem fog visszariadnii 
Ha a békés figyelmeztetés nem hasz 
lálna. 

Teljesen körülzárták Pekin- 

miájus 3-án kérte. Az ügyészség 

tásuk után az ügyészségnek aúdl 
át őket. Az ügyészségre kisért ifju 
munkások ügyét ár. Saragea ko 
lozsvári ügyvéd képviselte, aki v 
dencei szabadlábrahelyezését má 

kérést elutasitotta, mire az ügyve 
a táblai felebbezéssel élt. A tábl 
utasitotta az ügyészséget, hogy 
kiskoru vádlottakat azonnal hal Magyar rudományos akadémia . k gassa ki, amelynek eredményekép Kü nagydij agyar Tudományos i pá pen tegnap mindegyiküket szabal 4z e Akadémia tegnap délután Berze- get a ja . n ssapa 8 ábra kelyezték és a Marzescutór mézr viczy Albert elnökletével ülést tar- ..... ....... vény alapjá a tábla első szek, ga) 1ott, amelyen döntöttek az Akadé Az mmerikai hadihajók a veszélyex- esőjn a dé. kerül teni mia szépirodalmi nagydijának ügyé tetett a sor A tárgyalást tanuk hiány, foga ről. Az elnöki tanács Herczeg Fe- ' vag TOKIÓ. A hadügyminiszter je- alatt v nuljanak ki , miatt nit 12-re halasztották. renc kiváló ítónak itélte Oda a lentése szerint japán csapatok ked- ! .. nagydijat az eddig kifejtett szépiro- mert kiae csapatok - 

dalmi munkásságáért. sz 
TOKIÓ, Japán politikai körök- 

ben feltünik, hogy 

den elfoglalták Luarsu városát 
ezzel 

Va Rezlékezerét hoz vigye a z 3 
tört szÜrewig z szem- Behe 
Den mert itt fizetnek a legtöbbet érte 

dapesti nemzetközi Liszt. hangver- 
seny nagydiját, Tegnap fejeződött 
be Budapesten a többnapos Liszt- 
hangverseny, amelyen a világ leg- 
kiválóbb müvészei szerepeltek, A 
Liszt-hangverseny nagydiját a zsüri 

majdnem a körülzárták 
am 

az amerika hadihajók s- - Hadbirósági itéletek. Mures 
u János nagyváradi gyalogos katoná 

A japánok minat oldalról folytat- részt altákytak 
saughai- vezetik be a vádlottak 

ják az előnyomulást, hogy a ki- ésn 

najak mógőtt elvágják az elönyo- ] p kikötőit. Ugyani án Albu Jánom bél mulás utját. jgyanis május 2-án Albu ano 

] : SANGHAI. A japán hadügymi- A vezérkar értesülései szerint az Rus Miklós és még két katonatá csin 
A magyar fiseher Anninak iték sszter utasította a encsin előtt amerikai keletázsiai flotta főnöke sától többezer lej értékü ruhát 1 84 té oda, horgonyzó japán flotta parancsno- adott élelmet lopott. A tárgyalás során! Folitikamentes müűvészetet kő- Kajt hogy utasitást arra, hogy az amerl- vádiott belsmerte tettét :Itélet ő e 
yeteltek a bécsi Bráhms-ünnepé- árosnak uj ultimátumot kaj hadihajók távozzanak napi fogház. - Bucur János m 2e lyen. A béesi Brahins-ünnepélyen zyelst és s köreteiék azokból a kikötökből amelyeket osvásárhelyi közbaka a mu Furtvángler Vilmos főzeneigazgató, hogy a kinai hat! k24 óra japán támadás fenyeget. napban szolgálati ideje o8 aki nemrég bátorhangu vitát foly- .... hagyta posztját. A hadbiró tet 
tatott Göbbels hitlerista miniszter- a ! tárgyalta ügyét, melyben fe Ör rel a faji és felekezeti különbséget Páris tartózko ássa 5 W- yati isjét a zpass 
nem ismerő müvészetről, nagy tet- ke ad tan került a hadbiróság ele Fl 33 
szés között fejtette k, hog gy Ausz- ehington vező audta János tordai katona. Mgyani 14 mil 
triának, Németországgal kulturkö- a német beszédét valy novemberben az ezredénél 0 n 
zössége eyi dort ütövészethe e pá történt Reggel azlán kigeil m sem szabad politik everni. a a diszközgyülésről üdvözlő táviratot PÁRIS. HiMer Adolt birodalmi Kai elnök Hitler beszédéből messze- pen. Eszett eábizonyitolti me 
küldtek Hindenburg birodalmi el- kancellár tegnapi rádióbeszédét menő örefetétrárke n le. a lopást és ügyét a hatodik badte e nökneki nagy tartózkodással fogadta Páris/ Hitler veszedi atta émet, an- irós Aga elé ütalták A lo vádj! nal 
- Ma hallgatják ki a vakember Politikai körökben az a nézet cellán édének a után nem igazolódott be, ezért az itélő sül 

kisleányának erőszakos csábitóját. kult ki, hogy Hitler rátért a ren- , a reálpolitika utjára tanács a vádlottat felmentette a: 
A pJóestét!" tegnapi számában kö- des diplomáciai utra s magatartá- tért, Beszédéből kiviláglik, hogy utasiotta az ezred paranesnoksi ors zöltük, hogy a vakok intézele egyik sából sok tekintetben engedett. A ( kész elfogadni MacDonáld leszere- gát, Hogy a lopás ügyében a viz lyó ápoltjának 13 éves kisleánya ellen francia közvélemény általában ked- lési tervezetét s ezzel a lépésével gálatot meginditsa Fé és 
erőszakot követtek el. Mint illeté- vezően fogadná Hitler szózatát, ha ugy Genfben, mint a londoni világ- E élkül hatuat m kes helyről értesültünk, az eset az elmondottakat a gyakorlatban gazdasági konferencián jélentős 1 ngedély n áru mo 
nem a vakok intézetében történt s megvalósitaná és ahhoz alkalmaz- mértékben javuln fog a helyzet, szeszt a füszerüzletek is. A mon egy 
a tettes nem az intézet mühelymes- kodna már a genfi és a londoni tá- BERLIN HIVATALBÓL bpoligazgatóság legujabb rendele! ad 
tere, hanem állitólag más egyén nácskozásokon. , B RAJONG zertint a füszerüzletek, gyógyszei 
akinek lakásán történt az erőszaák. WASHINGTON. Roesevelt e e A berlini ant tárak s atogérjék diszta szeszt mi 
A rendőiség egyébiránt ma hall- rikai elnök tegnap a Fe "ád Z- mas cikkekben számól Bbe r den külön engedély hélkü a 
gatja ki a feljelentett férfit, akinek bah titkárának társaságában rádión rádió- szózatáról, amelyet békebe í ká 
ügyében a kihallgatás után főg a végighallgatta Mitler beszédét, amit szédnek mondá ak, A német lapok hatnak, A hiszta szes Ter 
1ovábbiakra nézve hátározni. nagy jetszéseci fogadott, Az ameti azt irják, hogy II ler kr TéSi n 

Laptulajdonos, felelős szerkesztő és kiadó: Mayer Antal. Nyematolt MYER könyonyomdájábam Cluj-Kolozsvár, ! m 


